

习近平回信勉励澳门科技大学师生

▶▶▶ 详见今日A4版

习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯就中厄建交30周年互致贺电

▶▶▶ 详见今日A4版

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社北京5月24日电(记者郑明达)5月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统的诚挚问候。习近平指出,今年3月,我对俄罗斯进行成功国事访问,同普京总统擘画了今后一个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好中俄关系,既是民心所向,也是大势所趋。希望双方继续发挥中俄合作空间大、前景广、动力足的优势,把各领域合作推向更高水平,不断丰富两国新时代全面战略协作伙伴关系内涵。

习近平强调,中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持,在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边舞台加强协作。双方要继续深挖潜力,提升经贸投资合作水平,健全双边合作体制机制,巩固和扩大能源、互联互通等合作基本盘,打造更多新的增长点。要继续扩大人文交流,开创民心相通新局面。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一道,促进共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作,推动形成更加开放的区域大市场,确保全球产业链供应链稳定畅通,为地区国家带来实实在在的效益。

米舒斯京转达普京对习近平的亲切问候和良好祝愿,表示,今年3月习近平主席对俄罗斯进行的历史性国事访问非常成功,开辟了俄中全面战略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同中方认真落实两国元首达成的重要共识,充分利用两国总理定期会晤及相关合作机制,深化各领域务实合作。俄方愿同中方一道推动世界多极化进程,巩固以国际法为基础的国际秩序。俄方期待同中方进一步加强人文交流,使中俄友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

追风竞速争先 见证黄河“骑”迹

2023三门峡沿黄国际自行车邀请赛成功举行



自行车运动员通过苍龙湖拱桥。 本报记者 杜杰 摄

本报(记者侯鹏云)5月24日,2023三门峡沿黄国际自行车邀请赛成功举行,来自世界各地的192名运动员和1000余名骑行爱好者环绕三门峡天鹅湖国家城市湿地公园和主城区路段展开激烈角逐,尽享“追风动感”,共同见证黄河三门峡段的大美生态环境。

上午8时许,2023三门峡沿黄国际自行车邀请赛在雄壮的中华人民共和国国歌声中拉开帷幕。

中国自行车运动协会副秘书长孙连滨出席开幕式并致辞。市委副书记、组织部部长吴海鹰宣布邀请赛开幕。市人大常委会副主任任胜高、副市长杨红忠、市政协副主席赵光耀等出席开幕式。

孙连滨在致辞中说,2023三门峡沿黄国际自行车邀请赛是“生态文明建设”助推黄河流域生态保护和高质量发展的生动实践,是贯彻落实党的二十大精神的重要体现,也是三门峡市践行“双碳”目标、推动绿色低碳发展的有力举措。

将坚持“绿色、人文、和谐”办赛宗旨,进一步传播运动健康生活方式,弘扬体育精神,发挥体育推动经济发展、社会和谐、文化交流、区域合作的作用,助推三门峡经济社会快速转型发展。

市领导在致辞时向光临赛事的各界宾朋、全体运动员和裁判员表示诚挚欢迎和衷心感谢,希望来自世界各地的职业车队、体育健儿,在母亲河畔“最美赛道”上用车轮感悟黄河文化的灿烂辉煌,感受“黄河明珠天鹅”

城的淳朴热情,用速度和激情展示自行车的无穷魅力,用拼搏和汗水演绎生命的无限精彩,以运动展示高超技艺,以健康唱响新时代奋斗主旋律。

开幕式后,与会领导和嘉宾进行了荣誉骑行。

此次比赛分男子公路组和全民体验组两个组别,均以三门峡国际文博城南广场为起点,分别骑行经过北堤西路、天鹅湖国家城市湿地公园、青龙大坝、甘棠南路至三门峡国际文博城南

广场终点,经过北堤西路、向青南路、魏国西路至运动公园终点两条线路。

比赛现场,发令枪响后,各位参赛选手像离弦之箭般迅速“飞”入赛道展开竞技。最终,河南巴迪瑞蓝图洲际队的王奎程获得个人总成绩第一名,来自泰国陆佳洲际队的特格西和土耳其安卡拉瑞豹职业队的亚历山大分别获得个人总成绩第二名、第三名。河南巴迪瑞蓝图洲际队获得团体总成绩第一名。

《三门峡市“十四五”节能减排综合工作方案》发布

本报(记者侯鹏云)为大力推动节能减排工作,深入打好污染防治攻坚战,加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系,推进经济社会全面绿色低碳转型,助力实现碳达峰碳中和目标,日前,市政府发布《三门峡市“十四五”节能减排综合工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确,到2025年,全市单位生产总值能源消耗比2020年下降16%以上,能源消费总量合理增长,化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物重点工程减排量分别达到2300吨、34吨、6231吨、1252吨。节能减排政策机制更加健全,重点行业能源利用效率和主要污染物排放控制水平基本达到国内先进水平,经济社会绿色低碳转型发展取得显著成效。

《方案》部署了十大重点工程,包括重点行业绿色升级、园区节能环保提升、城镇绿色节能改造、交通物流节能减排、农业农村节能减排、公共机构能效提升、重点区域污染物减排、煤炭清洁高效利用、推动实施挥发性有机物行业企业综合治理、环境基础设施水平提升,明确了具体目标任务和责任单位。

《方案》从优化完善能耗双控制度、健全污染物排放总量控制制度、坚决遏制高耗能高排放低水平项目盲目发展、落实法规制度、完善经济政策、完善市场化机制、加强统计监测能力建设、壮大节能减排人才队伍八个方面健全政策机制。

《方案》要求,要加强组织领导,各县(市、区)政府和市政府有关部门要结合实际制定实施方案,细化分解目标任务,确保“十四五”节能减排各项任务落实到位。要强化监督考核,制定“十四五”节能目标责任评价考核实施方案,统筹目标完成进展、经济形势和跨周期因素,实行年度评价、中期评估、五年考核,科学运用节能减排考核结果。要实施全面节约,持续提升全市绿色低碳转型发展成效,深入开展绿色生活创建活动,组织开展节能减排主题宣传活动,系统推进节水、节粮、节能、节支,加快形成简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式。鼓励行业协会、商业团体、公益组织积极参与节能减排公益事业,支持群众积极参与节能减排监督。

(本报记者)

第二期“三门峡人大讲堂”暨涉军两法专题讲座开讲

本报(记者侯鹏云)5月23日,市人大常委会邀请中国政法大学博士生导师、退役军人事务部首届专家咨询委员会委员、全军创新人才工程首批特聘专家从文胜教授就《中华人民共和国退役军人保障法》《中华人民共和国军人地位和权益保障法》作专题讲座。三门峡市、县人大常委会组成人员、机关干部及双拥工作、退役军人工作领导小组成员单位等部门负责人参加了学习培训。

丛文胜从党的二十大精神、

2023年两会精神关于做好现役军人和退役军人的工作要求,以及两部法律制定出台的时代意义、历史背景、基本内容等方面进行了深入解读,为进一步推进涉军两法的贯彻实施、监督执行提供了有益遵循和指导帮助。

通过学习,大家较好掌握了系统化、一体化学习涉军两法的方法与重点,对两部法律关于军人权益保障的相关规定、各有关部门应当依法履行的职责任务等有了更加清晰的认识和理解,工作责任感和使

命感进一步增强。下一步,市人大常委会及其常委会在开展涉军两法执法检查工作中将综合运用系统化、一体化思维推动工作的理念,深入研读梳理两部法律的有关规定,找准彼此相互关联融合的关键点,与实际工作的契合点,切实提高执法检查的针对性、有效性,着力促进相关问题不断解决,确保法律深入有效贯彻实施,为营造更加优良的拥军优属、拥政爱民社会环境贡献三门峡力量。

(李琦 方栋 陈瑜)

本报(记者侯鹏云)近日,记者从市人社局获悉,“人人持证、技能河南”建设工作被列入全市2023年重点民生实事之首,我市将在全年开展职业技能培训6万人次,新增技能人才4万人、高技能人才1.5万人。

自“人人持证、技能河南”工作开展以来,我市认真贯彻落实省委、省政府关于高质量推进“人人持证、技能河南”建设决策部署,坚持城乡统筹、就业导向、技能为本、终身培训的原则,成立了“人人持证、技能河南”建设工作领导小组,出台了《高质量推进“人人持证、技能河南”建设实施方案》,构建了市级统筹谋划、人社牵头、部门协同、市县党委和政府组织实施、合力推进的工作格局。今年以来,全市已开展职业技能培训39294人次,新增技能人才31526人,新增培养高技能人才6206人,分别完成年度目标任务的65.49%、78.82%、41.37%。

“下一步,我们将着力从三方面持续发力,实现全年开展职业技能培训6万人次,新增技能人才4万人、新增培养高技能人才1.5万人的目标。”市人社局相关负责人介绍,一是聚焦制造业高质量发展主攻方向,按照省委、省政府关于全力推动十大战略性新兴产业集群发展的重大部署,把服务业制造业高质量发展作为技能人才培养主攻方向,有效推动技能人才培养培训与产业转型升级深度融合,真正把职业技能培训、评价主攻方向放在先进制造业、战略性新兴产业、未来产业上,更好服务产业转型升级和制造业高质量发展需求。二是建立健全动态监测体系,加大工作调研力度,不断强化人社、发改、工信、统计、乡村振兴等部门的协同联动,有效整合系统内外资源,加快建立完善覆盖市、县、乡、村培训评价就业增收动态监测体系。三是多措并举强化保障,通过就业补助资金结构调整、失业保险基金提取、财政资金支持支持和统筹部门培训资金、地方人才经费、行业产业发展经费等多种方式,做到应保尽保。持续加强宣传引导,全面提升政策覆盖面、知晓率。讲好技能成才、技能报国故事,营造“全民参与、全民持证”良好社会氛围,为建强省际区域现代化中心城市、实现“两个确保”提供强有力的人才支撑。

今年全市将新增技能人才四万人

确定主攻方向 释放「人才红利」

乡村振兴正当时

烟火小摊串出万家灯火

每晚六七点钟,卢氏县兴贤里易地搬迁安置社区“十字街”各色摊位齐聚,既有小吃、烧烤、水果等传统夜市中的“主角”,也有冷饮、甜品、咖啡、游戏等新型经营业态,更有服装、鞋帽、洗化等日用品加持。

从该县汤河乡杨庄村搬迁到此的53岁居民张鹏经营着一个餐饮摊位,主营烧烤、冷饮和啤酒等。“每天下午五六点过来开摊,日均一两千元的营业额,最好的时候上过5000元。”对于目前的生活状况,张鹏颇为满意。像张鹏这样得益于夜市繁荣的小摊主,仅“十字街”就有近60家。张鹏说:“夜市给了我们就业机会,不

然基于店铺租金的压力,小本生意很难做。”

据介绍,兴贤里社区建成于2018年9月,位于卢氏县城西南洛河河南岸209国道南侧,距县城中心区域4公里。社区共建有居民住宅楼83栋,安置贫困家庭2749户11212人,其中残疾人453人,低保户739户,是该县“十三五”期间最大的易地搬迁安置社区,也是三门峡市乃至河南省最大的易地搬迁安置社区之一。

为了实现搬得来、稳得住、能

致富、生活好的目标,社区内春华、秋实、顺义3个小区建成了“五纵六横”的主街道,配套建有2座占地6328平方米的扶贫车间、1所可容纳1000多名小学生的学校。此外还配套成立了社区后续管理服务中心、警务室、卫生服务站、银行分理处、供水供电供气及移动、联通营业厅等便民服务机构13个。5684名适龄劳动力,或外出打工,或就近进厂务工,或自主创业。

如今全面开启拼经济后,社区管委会按照3.5米间距,科学规划60余个摊位,统一管理,免费让群众经营。从仲春到初夏,这里地摊经济火爆异常,不仅满足了社区居民日常生产、生活需求,还吸引了不少城区居民到此打卡消费。

生活在卢氏县城的28岁小伙武斗娃十分喜爱夜幕降临后兴贤里的烟火气,一有空闲,便邀三五好友在“十字街”夜市小聚,谈天说地,悠悠游哉。而这些年轻人的聚集,又推动了社区经济更加蓬勃发展,并不断涌现出新的消费场景

和业态,进而带动附近商圈迭代升级。

在“十字街”卖凉皮的刘国志,见证了兴贤里社区夜市的成长历程:“刚开张那阵子主要是为了响应一下社区干部的热情,原本没打算长干。谁知一干便收不住手,税收、管理费减免不说,还给优惠政策。白天到附近工厂打工,晚上出摊经营,收入有保证,俺们算是赶上了好时候!”

“近两个月来,每个摊位日均营业收入上千元,每天夜市有效消费人群近千人。”社区干部刘钰说,随着夏季的到来,夜市客流量、消费额的增幅将会更加明显。

(叶新波)